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Accompagnement des seniors face au coronavirus
Question écrite n° 29203

Texte de la question

M. Patrice Anato interroge M. le ministre des solidarités et de la santé sur l'accompagnement des séniors face
au coronavirus. Dans les établissements d'hébergement pour les personnes âgées dépendantes (EHPAD), les
chiffres de la mortalité qui remontent depuis plusieurs semaines font état d'une situation inquiétante. Dans
certains EHPAD, les lanceurs d'alertes avertissent de problématiques préoccupantes : manques de moyens
humains et matériels, personnels non formés et diplômés, non-respect des droits des résidents et locaux
inadaptés alors même que les loyers y sont très élevés. Ceci est d'autant plus préoccupant que la situation dans
les EHPAD ne date pas d'hier et que leur réputation désastreuse n'est pas à la hauteur de l'exigence de
solidarité que le pays doit à ses aînés. Outre la situation dans les EHPAD, les seniors à risque face au virus sont
inquiets face aux consignes de confinement et beaucoup craignent le risque à long terme d'un isolement social
dans les dernières heures de leur existence. La Société française de gériatrie et de gérontologie a alerté sur les
impacts directs du confinement sur certains seniors : « L'impact psychologique lié au confinement, les
conséquences de syndromes d'immobilisation et la non-continuité de leurs soins les exposent en effet à une
dégradation rapide et inquiétante de leurs fonctions cognitives, motrices et sensorielles mais plus encore au
risque d'un décès précipité par la décompensation de leurs maladies chroniques (insuffisance cardiaque,
respiratoire, rénale...), ou encore d'un défaut d'optimisation du suivi et traitement de certaines pathologies
(cancers, troubles neurocognitifs, dépression...) ». Assurer une fin de vie digne aux aînés, à leurs domiciles ou
dans les établissements adaptés, et accompagner les soignants et personnels de ces établissements dans leurs
missions d'intérêt général est une priorité face aux dysfonctionnements mis en lumière par la crise sanitaire. En
conséquence de quoi, il lui demande de bien vouloir préciser quelles seront les réflexions engagées pour
accompagner le secteur du troisième âge afin d'être à l'avenir plus résilient face à ces crises et quelles seront
les mesures de soutien envisagées en direction des personnels d'encadrement et de santé afin de revaloriser la
profession.
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